

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б) ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ И ОРГКОМИТЕТА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

№ 39 (4120)

17

ФЕВРАЛЯ 1939 ГОДА
ПЯТНИЦА

Хабаровск Цена 10 коп.

Вчера открылась первая Хабаровская краевая партийная конференция

Вечернее заседание 16 февраля

16 февраля в 18 часов в театре Оперы и Балета состоялось первое заседание Хабаровской краевой конференции ВКП(б).

Конференцию открыл секретарь Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю тов. Донской. Краткое вступительное слово тов. Донского посыпалось грандиозным побегом социализма в нашей стране, выраженным по руководству великого партнера Ленина — Сталина. Он говорит о том, что неизменно изменяется Хабаровский край за годы двух сталинских пятилеток, о том, какая радостная и счастливая стала жизнь труящихся советского Дальнего Востока.

Речь тов. Донского неоднократно прерывалась восторженной овацией, криками «ура» в честь Коммунистической партии, Советского правительства, вождя народов товарища Сталина, под чьим руководством Хабаровский край превратился в могучий форпост социализма на Дальнем Востоке.

Мы добились огромных успехов, — говорит тов. Донской, — в ожесточенной борьбе со всеми врагами народа. Мир капиталистов не раз выгнал помешать нашему социалистическому строительству. Троцкистско-бухаринские бандиты и прочие гадины великих вредили в многих участках нашей великой созидающей работы. Но руководство партии Ленина — Сталина фашистские нынешние были разоблачены в разгромлены.

Тов. Донской напоминает о необходимости еще большего повышения революционной бдительности. Он говорит о том, что наша страна за эти годы приходила с оружием в руках отбивая буржуазные провокационные вылазки японской военщины. Тов. Донской напоминает о славных делах нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, о независимых событиях в районе озера Хасан, гигиенистические химпункты на своей собственной шкуре убедились, как сплошь и мотузка наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия в Военно-Морской Флот.

С именем товарища Сталина шла наша Красная Армия в бой в разгромлены врагов. Так будет вперед. Стальные ряды нашей геройской Красной Армии скроупутают любого врага, который посмеет настичь на священную советскую землю.

Большевики Хабаровского края бурно рукоятели, когда тов. Донской произносил здравицу в честь величайшего человека современности — вождя народов товарища Сталина, выпустившего нашу родную непобедимую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

После выступительной речи тов. Донской по поручению Оргбюро

ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю объявляет первую Хабаровскую краевую конференцию ВКП(б) открыта. Конференция перенесла в выборах своих руководящих органов:

Состав президиума краевой партийной конференции

В президиум конференции единогласно избраны следующие товарищи: Донской — секретарь Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю. Конев — командарм 2-го ранга, командующий Второй Отдельной Краснознаменной Армией.

Бирюков — член Военного Совета Второй Отдельной Краснознаменной Армии.

Комаров — секретарь Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю.

Петров — секретарь Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю.

Гусев — председатель Оргкомитета Президиума Верховного Совета РСФСР по Хабаровскому краю.

Никитин — начальник краевого управления Второй Отдельной Краснознаменной Армии.

Яковлев — начальник Полицейского управления Второй Отдельной Краснознаменной Армии.

Чернышев — Герой Советского Союза.

Жигарев.

Назаров — секретарь Хабаровского обкома ВКП(б).

Романовский — заместитель командующего Второй Отдельной Краснознаменной Армии.

Истомин — секретарь Амурского обкома ВКП(б).

Руцкого — председатель Свободного района Амурской области.

Яромчук — одиночесен стройки Наркомтяжпрома.

Литвиненко.

Октябрьский — командующий Амурской Краснознаменной Военной Флотилией.

Матушкин.

Волотников — машинист, депутат Верховного Совета СССР.

Стекин — зав. ОРПО Оргбюро ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю.

Чиновников — председатель Амурского облисполкома.

Черных — стахановец завода имени Орджоникидзе.

Иображенов.

Бахмутников — секретарь Хабаровского горкома ВКП(б).

Прошкин.

Мальцев — секретарь краикома ВЛКСМ.

Пономарев.

Шелопов.

Денисов — секретарь партийного завода им. Ленина.

Сапегин — секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б).

Кулибинин — партрук колхоза «Владимир» ЕАО.

Сухарев — секретарь обкома ВКП(б) ЕАО.

Истомин — начальник политотдела пограничников.

Волков — председатель Багановичского райисполкома.

Голубев — секретарь райкома ВКП(б) района им. Лазо.

Смирнов — секретарь Тиховского района ВКП(б).

Федотов — начальник пограничной НКВД ДВФ.

В машинальном голосовании избрали 11 человек. В секре-
тарят избрано также 11 человек и в ре-
лакционную комиссию — 12
человек.

Взрыв овации раздается в зале, когда вносится предложение об избрании почетного президиума.

Делегаты, стоя, слушают долгое оглашение имен:

СТАЛИН
МОЛОТОВ
КАГАНОВИЧ
ВОРОНОВСКИЙ
КАЛИНИН
АНДРЕЕВ
МИКОЯН
ЖДАНОВ

ЕЖОВ
ХРУЩЕВ
БЕРИЯ
ДИМИТРОВ
ТЕЛЬМАН
ХОЗЕ ДИАС
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

1. Обсуждение тезисов по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

2. Обсуждение тезисов по докладу товарища Жданова об изменениях в уставе ВКП(б).

3. Выборы краевого комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.

1. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

После цитаты памятного тезиса о партийном единении делегаты, стоя, слушают долгое оглашение имен:

СТАЛИН
МОЛОТОВ
КАГАНОВИЧ
ВОРОНОВСКИЙ
КАЛИНИН
АНДРЕЕВ
МИКОЯН
ЖДАНОВ

ЕЖОВ
ХРУЩЕВ
БЕРИЯ
ДИМИТРОВ
ТЕЛЬМАН
ХОЗЕ ДИАС
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

1. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

2. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

3. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

4. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

После цитаты памятного тезиса о партийном единении делегаты, стоя, слушают долгое оглашение имен:

СТАЛИН
МОЛОТОВ
КАГАНОВИЧ
ВОРОНОВСКИЙ
КАЛИНИН
АНДРЕЕВ
МИКОЯН
ЖДАНОВ

ЕЖОВ
ХРУЩЕВ
БЕРИЯ
ДИМИТРОВ
ТЕЛЬМАН
ХОЗЕ ДИАС
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

1. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

2. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

3. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

4. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

После цитаты памятного тезиса о партийном единении делегаты, стоя, слушают долгое оглашение имен:

СТАЛИН
МОЛОТОВ
КАГАНОВИЧ
ВОРОНОВСКИЙ
КАЛИНИН
АНДРЕЕВ
МИКОЯН
ЖДАНОВ

ЕЖОВ
ХРУЩЕВ
БЕРИЯ
ДИМИТРОВ
ТЕЛЬМАН
ХОЗЕ ДИАС
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ

ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

Первая Хабаровская краевая партийная конференция от имени всех большевиков — партийных и центральных, — от имени рабочих, колхозников, советской интеллигенции Хабаровского края, от имени бойцов, командинов и политработников Второй Отдельной Краснознаменной Армии, Амурской Краснознаменной Флотилии и вспомогательных флотилий.

Председательствующий тов. Конев, громко аплодисментами обнадеживает поступившим предложением послать приветствие товарищу Сталину.

Долго не смолкают аплодисменты. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Ура товаришу Сталину!». Делегаты, стоя, выслушивают текст приветствия вождя народов, горячими аплодисментами приветствуя великого Сталина.

Конференция с воодушевлением принимает также текст приветствия первой Приморской краевой партийной конференции.

...Раздаются звуки боевого марша. Стражи ряда в зале входят представители Красной Армии. Они пришли приветствовать первую конференцию большевиков Хабаровского края.

На трибуне тов. Головин.

— От имени бойцов, командинов и политработников Второй Отдельной Краснознаменной Армии, Амурской Краснознаменной Флотилии и войск пограничной охраны разрешите передать большевикам и всем гра-
ниченным с вождем народом приветствие великого народа Хабаровского края.

— Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот и пограничники с величайшим воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК ВКП(б) о дне открытия исторического XVIII съезда партии. Обсуждение тезисов доклада товарища Молотова и Жданова превратилось в яркую демонстрацию безграничной преданности всего нашего народа партии Ленина — Сталина, величайшему вождю народов.

— Рабоче-Крестьянская Красная Армия готова в любую минуту стереть в порохом любого врага, если он осмелится посягнуть на священные рубежи великой социалистической родины.

— 1939 год, — говорит тов. Головин, — для нас замечательен и тем, что 23 февраля мы не шадя своей крови и жизни, защищая нашу великую родину. Красная Армия готова в любую минуту стереть в порохом любого врага, если он осмелится посягнуть на священные рубежи великой социалистической родины.

Под руководством великой партии Ленина — Сталина коренным образом изменилось лицо Хабаровского края: он стал краем больших индустриальных центров, краем техники, краем рабочей и счастливой жизни.

Под руководством великой партии Ленина — Сталина в непримиримом сопротиве японским захватчикам, в долге будет помнить великий народ Хабаровского края, вокруг которого вспыхнула яростная борьба, если он посмеет напасть на нашу родину; наши всесокрушающие двойные, тройные удары, обнаженный враг будет уничтожен в его собственной территории.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что и вперед будем с удовлетворением края, неустанные заботы об укреплении нашей родины, вокруг которой вспыхнула яростная борьба, если он посмеет напасть на нашу родину; наши всесокрушающие двойные, тройные удары, обнаженный враг будет уничтожен в его собственной территории.

Большевики Хабаровского края клинуты взысканием с честью почетные и ответственные заслуги, поставленные третьим пятилетним планом развития народного хозяйства СССР по строительству Дальнего Востока и сделаны еще более непримитивными гигантские и амурские границы нашей социалистической родины.

Хабаровская краевая партийная организация есть и будет верным оплотом Ленинградского Центрального Комитета ВКП(б).

Да здравствует величайшее знамя Маркса — Ленина — Сталина!

Да здравствует всепобеждающая партия большевиков — организатор всех побед социализма!

Да здравствует коммунизм!

Да здравствует наш родной и любимый товарищ Сталин!

Первая Хабаровская краевая конферен

ЖЕЛЕЗО, УГОЛЬ, НЕФТЬ НА НИЖНЕМ АМУРЕ

Обсуждая тезисы доклада товарища Молотова, коммунисты и беспартийные большевики Нижне-Амурской области вносят пенистые предложения по быстрейшему освоению природных богатств Нижнего Амура. Вот эти предложения мне хочется обобщить, и на наиболее важных из них заострить внимание партийных и советских организаций Хабаровского края с тем, чтобы принять надлежащие меры в осуществлении их.

В тезисах доклада товарища Молотова говорится о том, что надо превратить к концу третьей пятилетки Северный морской путь в нормально действующую магистраль. А также говорится о постройке судоверфи в Николаевске-на-Амуре. В связи с этим порт Николаевска приобретает особо важное значение. Большевики Нижнего Амура считают необходимым в ближайшее время провести реконструкцию бассейна Амура, а обогненного изюмом и притоков, являющихся важнейшей водной магистралью Дальнего Востока. Эти работы нужны для того, чтобы через Амур осуществить перевозки материалов и продуктов по Охотскому побережью. Камчатку в северную часть остро-ва Сахалина. Сейчас большинство этих грузов идет через Владивосток, что сопряжено с большими трудностями и значительно удоро-жает стоимость перевозок.

Тезисы доклада товарища Молотова выдвигают необходимость создать на Дальнем Востоке металургическую базу. Этот вопрос в значительной степени интересует нас — нижне-амурских большевиков. Дело в том, что наша область чрезвычайно слабо изучена геоло-гически. Но уже проведенными разведками установлено, что база Николаевска имеется огромные за-дежи высококачественной железной руды. Только на разведенной пло-

К. СЕМЕНОВ.
Секретарь Нижне-Амурского
обкома ВКП(б), делегат первой
Хабаровской краевой парт-
конференции.

шихи запасы ее исчисляются в 30 миллионов тонн.

Залежи руды Николаевского ме-
сторождения находятся на незначи-
тельный глубине. Годого — алю-
миниевые прецессии вызывают
железорудные богатства нижнего
Амура, как первоочередную сырье-
вую базу Комсомольского металлур-
гического завода. Несколько залежей
глубинах залегания руд позволяют
производить разработку открытых
месторождений путем.

Нижне-Амурская область богата
и запасами бурого каменного
угля. Наиболее известным и при-
оритетно обследованным является
Палласовское месторождение — вверх
по реке Палле, в 50 километрах от
Николаевска.

Налесские угли были испытаны
как типично на Николаевской алю-
миниевой электростанции. Испытание показало
очень хорошее качество этого угля.

Залежи каменного угля встреча-
ются и на территории Нижне-Амур-
ского и Ульчского районов, на
Охотском побережье, в других ме-
стах. Словом, Нижне-Амурская об-
ласть имеет и достаточную тощинко-
нергетическую базу. Падо только
широко развернуть изыскательские
работы, приступить к добыванию угля.

Значительные перспективы мы
имеем и в развертывании добы-
чи нефти. Экспедиция Дальнеэнерго
была обнаружена нефть на терри-
тории Аяно - Майского района —
в 300 километрах на запад от
Охотского моря. Препараторные ис-
следования нефтесосной пло-
щади определены в 8 тысяч квад-
ратных километров.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО НА КАМЧАТКЕ

В тезисах доклада товарища Молотова большое внимание обращено на развитие сельского хозяйства и создание овощных баз. В нашем крае и особенно в северных районах развитие сельского хозяйства имеет необычайно широкие пер-
спективы. Камчатка, считающаяся ранее неплодородной, дикой землей, при советской власти начинает расцветать. Но то, что сделано, да-
леко еще не решает задачи осво-
ения Камчатки.

В литературе по сей день встречаются утверждения, что сельско-хозяйство на Камчатке, якобы, не имеет условий для развития (см. книгу Сергеева, изд. Академия Наук). Такие утверждения явно не правильны. Сельское хозяйство Камчатки имеет достаточно возможно-
стей для своего роста. Согласимся на факты. В 1938 году посев зерновых по области уже составил 485 гектаров, из них: озимой ржи 89, ячменя 93, пшеницы 38, овса 266, капусты 132, овощей 287. Картофель было 1202 гектара.

Общая посевная площадь Камчатки в прошлом году — 2338 гектаров.

В 1932 году пять колхозов Камчатской МТС сели 126 га, а в 1938 году их посевная площадь увели-
чилась до 316. Бытому году они на-
мечают засеять 400 гектаров.

Урожайность картофеля в этих

Н. ПУГАЧЕВ.
Инструктор ОРПО Оргбюро
ЦК ВКП(б) по Хабаровскому
краю.

колхозах 80-100 центнеров с га, а
на удобренных участках доходит до
200 центнеров. Туриспод дал урожай
120-200 центнеров, капуста — 120-
180 центнеров. Лейтенантского овса
в колхозе имени XVI партсъезда
собрали по 17 центнеров с гектара,
в том же в Борисковском колхозах
получен урожай пшеницы 12
центнеров с гектара, ржи — 10-14
центнеров. Такой же урожай собран
и в Большеречном районе.

В Мильковском районе в прошлом
году пшеница и овес дали урожай
по 20 центнеров с гектара. Карто-
фель и овощи растут почти во всех
районах Камчатской области, в том
числе и на Чукотке — в Марков-
ском и Аянском районах. Как
видно, природные условия для раз-
вития сельского хозяйства на Кам-
чатке вполне благоприятные.

Основной тормоз развития сель-
ского хозяйства — недостаток рабочей
силы. Сельские советы, рай-
полкомы обращаются в областной
комитет с просьбой обеспечить колхоз-
мы переселенцами. Колхозники, об-
служивающие Камчатскую МТС, за-
являют: «Мы сможем принять

100 семей переселенцев». Здесь уже
сейчас заготавливают лес, строят жи-
лые дома, 400 семей переселенцев
готовы принять и Мильковский район.

Большой помехой в развитии сель-
ского хозяйства является также
отсутствие дорог. Мильковский район
из-за плохих дорог не может сбыть
продукцию полеводства и животно-
водства в промышленные центры.
Нужно в 1939 году форсировать
дорожное строительство.

Параллельно с развитием земледелия
надо строить предприятия по пере-
работке продуктов сельского хозяй-
ства. В Мильковском и Большереч-
ном районах уже в этом году сле-
дует построить мельницы. Сейчас
из-за отсутствия мельниц в этом
районе зерно урожая прошлого года
до сих пор не переработано.

II, наконец, следует укрепить
земельные органы специалистами
сельского хозяйства.

Обеспечить колхозы рабочей си-
лой, а земельные органы руководи-
телями, специалистами, рабочими
и земельными кадрами, используя совре-
менную агротехнику, сельское хо-
зяйство Камчатки можно сделать
таким, которое полностью удовлетвор-
яет потребности области в его про-
изводстве.

Наши успехи идут за январь от-
деление по огневой подготовке. Сам

старший разведчик А. И. Васев ведет наблюдение за «противником». Фото Н. Чамова. Фотохроника ТАСС.

Накануне XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

Десять благодарностей



Красноармеец Даценко в Красную Армию призван в 1937 году. С большим желанием вступил он в почетные ряды РККА и с первых же дней отдался боевой учебе.

По специальности Даценко наводчик-артиллерист. Этой ответственной специальностью он овладел в совершенстве, с поклонительной гордостью и быстрой производил наводку орудия по заданной цели, перекрывая всякие нормативы.

Нижне-Амурская область располагает разнообразными строительными материалами. Бутовый камень, гранит, мрамор, известняк, кирпичные глины, туфы, гравий, песок — все эти высококачественные материалы имеются в большом количестве и почти во всех районах. Некоторые из них уже используются в строительстве.

В области есть огромные запасы высококачественной охры, открытые

суглинковые склоны в Аяно - Майском

районе и многое другое, что также

важно для строительства.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

каменного угля в Аяно - Майском

районе и в других районах.

С таким же успехом идет разработка

